



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Juče je g. Isni Kiljaj pušten na slobodu na teritoriju Kosova uz primenu strogih uslova, u skladu sa odlukom sudije pojedinca Specijalizovanih veća Kosova od 3. maja 2024. Panel Apelacionog suda Specijalizovanih veća potvrdio je tu odluku 13. maja 2024.

Sudija pojedinac je u pomenutoj odluci zaključio da i dalje postoji osnovana sumnja da je g. Kiljaj, bilo sam ili u saizvršilaštvu sa drugim licima, izvršio krivična dela protiv pravosuđa. Sudija pojedinac je takođe zaključio da i dalje postoji umerena opasnost od bekstva, kao i opasnost od ometanja toka krivičnog postupka i od izvršenja novih krivičnih dela. Pored toga, sudija pojedinac je zaključio da se nijednim od uslova koje je predložila odbrana g. Kiljaja, kao ni bilo kojim uslovom koji bi sudija naložio, ne bi u potpunosti ograničila mogućnost g. Kiljaja da ometa postupak pred Specijalizovanim većima i vrši nova krivična dela.

Međutim, imajući u vidu najnoviji razvoj događaja u ovom predmetu, sudija pojedinac je bio mišljenja da dalje zadržavanje g. Kiljaja u pritvoru u ovom trenutku ne bi bilo opravdano, s obzirom na pretpostavku njegove nevinosti i pravo na slobodu.

Sudija pojedinac je uzeo u obzir (i) činjenicu da je g. Kiljaj skoro šest meseci u pritvoru; (ii) da je za krivična dela za koja je osumnjičen predviđena kazna u trajanju od jedne (1) do pet (5) godina; kao i (iii) da je Specijalizovano tužilaštvo sudiji pojedincu nedavno podnelo zahtev za odlaganje razmatranja podnete optužnice, jer namerava da podnese izmenjenu verziju optužnice, što znatno utiče na raspored i rokove u ovom postupku. Sudija pojedinac je stoga zaključio da opasnosti koje povlači puštanje g. Kiljaja na slobodu ne odnose prevagu nad njegovim osnovnim pravom na slobodu.

Iako je pušten na slobodu, g. Kiljaj i dalje ima status osumnjičenog u postupku pred Specijalizovanim većima i njegov boravak na slobodi podleže strogim uslovima koje je odredio sudija pojedinac. Na primer, g. Kiljaj je obavezan: da sekretaru položi kauciju u iznosu 30.000 evra; ne napušta teritoriju Kosova, osim ako to odobri nadležni panel Specijalizovanih veća; da se svake nedelje javlja policiji Kosova; da u medijima i na društvenim mrežama ne daje nikakve izjave o Specijalizovanim većima, Specijalizovanom tužilaštvu, kao ni o bilo kom postupku pred Specijalizovanim većima; da pristupi zasedanju ako mu to nalože Specijalizovana veća i pridržava se svih drugih odluka i naloga suda.

Sudija pojedinac je istakao da će u slučaju nepridržavanja bilo kog od ovih uslova odmah biti izdat nalog za hapšenje g. Kiljaja.





Nedeljni brifing za medije
Veća i Sekretarijat
Br. 20/2024
Hag, 16/05/2024

Više informacija, kao i javna redigovana verzija odluke sudije pojedinca i odluke panela Apelacionog suda u vezi sa uslovnim puštanjem g. Kiljaja na slobodu mogu se naći na veb sajtu Specijalizovanih veća.

U predmetu protiv Tačija i saoptuženih, pretresni panel je 10. maja delimično odobrio zahtev odbrane za produženje roka za podnošenje odgovora na zahtev tužilaštva da na spisak dokaznih predmeta doda novi materijal. Taj materijal tiče se svedoka koje tužilaštvo namerava da pozove da svedoče u junu i julu ove godine.

Dana 14. maja, pretresni panel u predmetu protiv Tačija i saoptuženih odobrio je zahtev tužilaštva da se jednom svedoku odobri da svedoči putem video-konferencijske veze, s obzirom na bezbednosne rizike i druge faktore koje je iznelo tužilaštvo. Sudije su promenile i raspored svedočenja tog svedoka, planiranog za 27. i 28. maj.

Pretresni panel je u istom predmetu 15. maja naložio da se Redžepu Seljimiju i Jakupu Krasnićiju produži pritvor. U slučaju obojice optuženih panel je zaključio da i dalje postoji opasnost da će ometati tok postupka ili izvršiti nova krivična dela nad licima koja se smatraju protivnicima OVK, uključujući svedoke koji su dali ili bi mogli da daju iskaz u ovom predmetu, odnosno treba da stupe pred Specijalizovana veća.

Sudije su zaključile da se opasnost od ometanja postupka i od vršenja novih krivičnih dela može u dovoljnoj meri umanjiti isključivo u okviru sistema nadzora komunikacije kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća.

Sledeće zasedanje u ovom predmetu zakazano je za utorak, 21. maj, s početkom u 09:00 časova.

U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje, sekretar je 13. i 14. maja obavestio sudiju za prethodni postupak o uslovnom imenovanju dr Felisiti Geri za branioca Ismeta Bahtijarija i g. Tobija Kedmana za branioca Hadžija Šalje, pošto je to dvoje branilaca podnelo zahtev za pravnu pomoć u skladu s Pravilnikom Specijalizovanih veća Kosova o pravnoj pomoći.

Pitanja novinara

Nije bilo pitanja

